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Corrigé

Exercice 1 6 points
Partie A

2
1. 2°-8J32+64=0 : A=b’—dac=(8/3) —4x64=192-256 =64 = (8i)’
_hoVA BV 5 e o, o RNA BV3HE

2a 2 27 "0 2
Les racines sont donc : 4+/3 + 4i et 4/3 —4i.

Z

2.0na: [z =|z[ =2° =8. De méme argz; = 3arg =3x%=%, on obtient donc z, =8e'*/? =8i

Partie B
. 2
1.S0it 25 =4/3+4i . Ona: |z5]=,((4V3) +4% =/45+16 = /64 =8 donc |z,|=8
cosfy :ﬂzﬁ
Soit 65 =argzg avec 8 2
, 4 1
sinfg =—=—
8 2

donc on obtient :  zg =4+/3 +4i =r(cosfy +isin QB)=8(COS%+ isin%) —8e'"/6

Comme z. =z ,alors z. =8¢7/% .Un des arguments de z;est z. =—z/6+ 2k avec keZ.
2. Comme i le nombre complexe est : de module 1 et d’argument /2.

On en déduit I"écriture exponentielle : z, =8i =8¢"/2.
3. a. L’écriture complexe de la rotation est : z'-z, =(z-z5)e'™"? , donc

. . . il Z 2 .
75 =2,e"% =8e'™2 xe'" /3 —ge (2 3j =8e>/® =4(cos(57/6) + jsin(57/6))=—4/3 +4i
4.a On place B sur le cercle de centre O et de rayon 8 et la droite d’équationy = 4.
b. Par définition de la rotation OA = OD, donc OAD est isocéle en O.

De plus(0A;OD =% angle de rotation
S & T

(0A:0B) = arg(zo - 24) = (A + (5:0D) = -(1:0A) +(1:05) = 2% - % -

Il en résulte que les angles a la base ont également une mesure égale a % . Il'est donc équilatéral.

c.Ona z, =C ;ZD :4\/5_4';4\@”' =0.Donc M =0 et O est le milieu de [CD].

d. D’apres la question précédente [CD] est un diameétre du cercle de centre O et de rayon 8 ;
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A étant un point de cercle ( |z, =[8i|=8|i|=8 ). le triangle ACD est donc rectangle en A.
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Exercice 2 : 4 points
1. a. voir I’arbre ci-contre

b. Il y a 8 tirages donnant un nombre pair et 8 tirages
donnant un multiple de 3, donc
8 4
M,)=p(M3)=—=—.
P(M2)=p(Ms)=—5=¢

c. Les tirages multiples de 3 sont :
12;15;21;24;42;45;51;54.
|Ifautsuppr|mer les pairs : 12 ; 24 ; 42 ; 54 et

dans ceux qui restent les multlples de 5, 30|t 15 et 45.
Il reste donc 21 et 51. Onadonc p(A)= 2
20 10

2.a.13;23;31;41;43 ;53 qui sont premiers donnant

un gain de 0-3= —3
14 ; 32 ; 34 ; 52 sont seulement pairs ; ils donnent un gain de 2-3 = —1.

2 ;24 ;42 ; 54 sont pairs et multiples de 3 ; ils donnent un gain de 2+3—3 = 2.
21 ; 51 sont multiples de 3, mais pas de 2 ni de 5 ; ils donnent un gain de 3-3 = 0.
25 ; 35 sont multiples de 5, mais pas de 2 ni de 3 ; ils donnent un gain de 5-3 = 2.
15 et 45 sont multiples de 3 et de 5 ; ils donnent un gain de 3+5-3 = 5.
Donc X ={-3;-1;0;2;5}
b. Deux tirages (21 et 51) donnent un gain de 0 € ; la probabilité p(X =0) =010

c. On a le tableau suivant :

X =k -3 -1 0 2 5
p(X=k) | 6 4 2 5 2
20 20 20 20 20
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6 4 2 6 10 -18-4+12+10 0

3. E(X)=-3x—-1x—+0x—+2x—+5x—= —=0.
20 20 20 20 20 20 20
L’espérance de gain étant nulle, le jeu est équitable.
Exercice 3
2 _ 2 _ 2 _ — —
f(x):x 4x+7:3<:> X 4x+7_320<:>x 4Ax+7-3(x 1):0
1°) Etude de fonction , 1X_1 x-1 x—1
X_—X1+0:0;A:49—4><1><10=9>0
X_

. , 7- 7
donc 2 racines réelles : x :73 =2 et X :%3 =

La droite d’équation y =3 coupe la courbe représentative de f en deux points d’abscisses 2 et 5.
A(2 ; 3) et B(5 ;3) sont donc les deux points recherchés.

lImx2—4x+7=1-4+7=4 Iirr]x2—4x+7=1—2+5=4

2y =limf()=—o = 1im £ (X) =+
limx-1=0" X1 limx-1=0" X1
x—1" x—1"

X—>+o0 X+ ¥ X—>+0 X—>+%0

2 2
pourx =0, lim f(x) = lim (L";?]: lim 2= = lim x = +o0 d 001 lim f (X) = +o0

2 2
lim f(x) = lim (#]: lim 2= = lim x = 4o d "ol lim f(X) = -

X—>—00 X—>—00 j— X—>—00 X X—>—00 X—>—00
3%) (x) = (2Xx=4)(Xx=1) = (x2=4x+T7)x1 2x2-2X—-4X+4-X2+4x-7 Xx2-2x-3
(x-1)? (x-1)? (x-1)?
f '(x) est du signe de x? —2x—3 car (x—l)2 sur ]1 ;+ o [. Calculons les racines du polynéme x2 — 2x -3
A=(-2)2-4x1x(-3)=4+12=16 >0 ;donc 2 racines réelles : x, :% :_72 =-1et X :2—;4: 3

Ce polyndme admet deux racines réelles -1 et 3 donc x? —2x —3est positif & I’extérieur de ces racines
-1 et 3 on en déeduit le signe de f '(x) puis les variations de f
3$-4x3+7 _9-12+7 _4_,

3-1 2 2

f admet un minimumen 3 quiest : f(3) =

X —0 +00

-1
f'(x) + 0 -

1 3
—6 I+oo - : +00
f(x) _/\_OO \2/'

4) déterminons les équations réduites des tangentes (Ta) et (Tg) aux points d’abscisses 2 et 5 de la courbe :
2-2x2-3 4-4-3

+

coefficient directeur de la tangente au point A: f'(2) = 2 21y . -3
Equation de la tangente au point A: y=f'(2)(x-2)+ f(2) ; y=-3(x—2)+3=-3x+6+3 .
(Ta):y=-3x+9
2 _ — — —
coefficient directeur de la tangente au point B: f'(5) = 5 -2x5-3 = 25-10-3 :E = 3
(5-1)2 16 16 4
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Equation de la tangente au point B y = f '(5)(x—5) + f (5) y=§(x—5)+3 y=3 E+1—2 UB)ZY=L§1X—§

_X_
4 4 4 4 4

_ _ 2 _yv_ 2_
4 (x=3)(x 1)+ 4 _ x2-x-3x+3+4 _x 4X+7:f(x)doncf(x)zx—3+i

5x-3+ =
x—1 (x-1) x—1 x—1 x—1 x—1

f(x)—(x—3):x—3+il—(x—3):i lim x—1:+oo:>XIir+nwf(x)—(x—1):0

X— X— X—>+00

lim x—1=-00= lim [ f(x)—(x —3)] =0.donc la droite d'équation y = x — 3 est asymptote aC, en —oo et +oo

X—>—00 X—>—00

6°)Position de la courbe C; par rapport a I’asymptote (D’) :

Xx-=1<0sietseulementsix< 1 y
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x—=1>0sietseulementsix> 1

e
N\
N\

f(x)—(x—3):é<03ur]—oo;1[ ,

—

S

C; est strictement au dessous de la droite

]

N\,

Q

(D) d’équation y = x-3 A /

vy}

et f(x)—(x—3):é>03ur ]1;+oo[ ,

C; est strictement au dessus de la droite (D)

[N

\
w

d’équation y = x-3 \

7) Construction de la courbe C; et des [ t N\
droites (D), (Ta), (Tg).



